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tlorIs konGresneGa centra portus
Hotel sloVenIja
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proGram srečanja

sreda, 5. 3. 2014

11.00−11.30 uvodni pozdrav in nagovor ministrstvo za izobraževanje, 
znanost in šport

11.30−12.30 družbena odgovornost šol in vrtcev dr. slavko Gaber, pedagoška 
fakulteta, univerza v ljubljani

12.30−14.00 odmor

14.00−15.15 predstavitve primerov dobre prakse 
sodelovanja:
•	sodelovanje med generacijami
•	sodelovanje staršev ter šole in vrtca – kaj 

se lahko naučimo iz izkušenj
•	sodelovanje šole, vrtca in lokalne 

skupnosti – kako lahko uspešno 
sodelujemo

Žiga Vavpotič, zavod Ypsilon

dr. anton meden, zveza aktivov 
svetov staršev slovenije

miro kozelj, občina šenčur

15.15−15.30 napoved delavnic dr. justina erčulj, šola za 
ravnatelje

15.30−16.00 odmor

16.00−17.30 delavnice

četrtek, 6. 3. 2014

9.00−10.30 delavnice

10.30−11.00 odmor

11.00−12.30 delavnice

12.30−14.00 odmor

14.00−15.30 delavnice

15.30−16.00 odmor

16.00−17.00 priložnost za nove družbene spremembe – 
utopija?

dr. andreja Barle lakota,  
ministrstvo za izobraževanje, 
znanost in šport
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delaVnIce

sreda, 5. marec 2014,  
16.00–17.30

četrtek, 6. marec 2014,  
9.00–10.30, 11.00–12.30, 14.00–15.30

dvorana delavnica Izvajalec

scott mednarodno sodelovanje mag. andreja lenc,  
CMEPIUS

da Gama partnersko sodelovanje vzgojno-
izobraževalnih zavodov in  
kulturnih ustanov 

nataša Bucik, Ministrstvo za 
kulturo, nada požar matijašič, 
Ministrstvo za izobraževanje, 
znanost in šport, renata novak,  
Vrtec Mornarček Piran in  
duška Žitko, Pomorski muzej – 
Museo del mare Piran – Pirano

colomBo sodelovanje za razvijanje podjetnosti  
v šolah in vrtcih

Barbara Bregar mrzlikar,  
CEED  
Slovenija

amundsen odgovornost med šolo, vrtcem in  
domom – naši ali vaši?

dr. tatjana ažman,  
Šola za ravnatelje

VespuccI šola in vrtec kot učeča se skupnost dr. justina erčulj,  
Šola za ravnatelje
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plenarna predaVanja
dr. slavko Gaber, pedagoška fakulteta ljubljana

druŽBena odGoVornost šol In VrtceV
čas večjih družbenih sprememb, celo kriz, kot je naš, pred vrtce in šole postavlja vprašanje vloge teh 
institucij v času, ko je družba na preizkušnji, ko je na prehodih. V takšnih časih se v družbi poveča po-
treba po dodatni občutljivosti za posebej ranljive skupine ljudi (staršev, starih staršev in otrok). Vsi, 
ki so ali pa vsaj čutijo, da so v teh časih porinjeni na obrobje, bodo v vrtcu, šoli iskali oporo, priložnost 
najti zavetje najprej za svoje otroke in bodo od nas pričakovali več kot v običajnih časih. 

sami smo/bomo v njih soočeni s preizpraševanjem, koliko lahko tem pričakovanjem ustrežemo, ko-
liko lahko dejansko nudimo zavetrje, ko se večje število staršev otrok znajde na prepihu brezposel-
nosti (grožnje in tudi dejanske brezposelnosti), ko se povečajo tveganja, ki jih sami težko obvladajo 
tako, da bi pri tem njihovi otroci doma še čutili temeljno varnost. 

spraševali se bomo, ali smo pripravljeni sposobno pomagati v šolah in vrtcih vzpostavljati prostore 
vzajemne pomoči državljank in državljanov, je mogoče naše prostore v delih strukturirati tudi kot 
prostore aktivnosti skupnosti: kot mesta srečevanj starejših, prostore mladih (njihovega prepletanja 
ob internetu, branju, pogovorih) in celo kot prostore, v katerih skupnost diskutira in načrtuje skupne 
strategije, ki omogočajo življenje na presečiščih med hitrostjo službe, trga in ekonomij, ki segajo 
onstran hegemonije tržne ekonomije? smo pripravljeni sodelovati v iskanjih nadgrajevanja tistega, 
kar skupaj imamo in nočemo izgubiti?
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dr. andreja Barle lakota, ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport

prIloŽnost za noVe druŽBene sprememBe - utopIja?
šola je danes postavljena pred številne izzive. ključno vprašanje je, kako razvijati moralno in intelek-
tualno odličnost posameznika in njegovo zmožnost delovanja za dobro in lepo.  čemu pripisati vse 
nejasnosti, včasih celo zmedene predstave, ki so načele temelje šole? 

morda prevelikim pričakovanjem, kaj vse šola lahko; morda preveliki vnemi po transparentnosti, ki 
se lahko sprevrže v instrumentalizacijo, v težavi pri uresničevanju načela enakosti in enakopravno-
sti, morda v pretirani želji po objektivizaciji, ki se lahko sprevrže v birokratizacijo … lahko bi še ugi-
bali … toda bolj pomembno je poudariti, da razmislek o uresničevanju poslanstva šole ni in ne more 
biti vezan zgolj na učitelja, njegovo usposobljenost, na skorajda individualno odgovornost.

ali pa ujetosti v koncepte, kjer je znanje razumljeno kot menjalno sredstvo, pedagoški proces pa po-
godbeni odnos, ovira, da iščemo rešitve za bolj kakovostno šolo v vse bolj zapletenih strategijah, se 
vrtimo v krogu in nenehno premlevamo ene in iste možne rešitve. morda iščemo preveč univerzalne 
rešitve (novoa 2007), morda je res problem v tem, da iščemo rešitve generacije, ki živimo s starimi 
predstavami, s predstavami sveta, ki je že preteklost (krebss 2006) ali pa gre preprosto zato, da nam 
manjka heteroutopij. torres (2007) zato poziva k utopičnosti, k temu, da oblikujemo nove utopije s 
povsem prenovljenim, oživljenim občutkom za kritiko. samo utopije si namreč lahko zamišljajo nove 
svetove in tako vplivajo na družbene spremembe.
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prImerI doBre prakse sodeloVanja
Žiga Vavpotič, zavod Ypsilon

sodeloVanje med GeneracIjamI  
medgeneracijska akcija simbioza se je zaključila, vendar pa se razvija dalje. pripravili smo projekt 
simbioza šole, s katerim stopamo korak naprej in simbiozi dodajamo nujno komponento − trajnost. 
zato želimo prestopiti pragove slovenskih osnovnih in srednjih šol s programom, ki je bolj prilago-
dljiv in še bolj vezan na lokalno okolje, v svojem bistvu pa še vedno ostaja poučen, povezovalen in 
vključevalen projekt. pozvali smo šole in mnoge so se odzvale − preko 200 šol bo odprlo svoja vrata 
in tako vsaj dvakrat letno izvedlo deseturni tečaj uporabe računalnika, kjer se bodo tako mladi kot 
starejši iz istih sosesk učili, izmenjevali izkušnje, se družili in spoznavali drug drugega. tako se duh 
akcije simbioza nadaljuje.

dr. anton meden, zveza aktivov svetov staršev slovenije  

sodeloVanje staršeV ter šole In Vrtca – kaj se laHko  
naučImo Iz Izkušenj 
starši kot posamezniki ali svet staršev kot organ šole sodelujejo pri različnih dejavnostih na šoli. to 
sodelovanje je potrebno, bogati šolo in koristi učencem. Vprašanje pa je, katere okoliščine dobro so-
delovanje staršev s šolo omogočajo oziroma spodbujajo in katere ga zavirajo ali celo onemogočajo. 
in še pomembnejše − kako zagotoviti za sodelovanje ugodne okoliščine in se izogniti neugodnim? 
univerzalnih dokončnih odgovorov na ti vprašanji najverjetneje ni. Vsi, ki smo povezani s šolo, pa 
imamo s tem vsaj kakšno izkušnjo.  ena teh je, da je izkušnje dobro izmenjevati − tako vsaka šola 
potem lahko zase najde najboljšo rešitev, ne da bi se morala učiti na (preveč) lastnih napakah. ob 
predstavitvi nekaj primerov sodelovanja staršev pri različnih dejavnostih na različnih šolah (od otro-
škega parlamenta in vzgojnega načrta do skupne delavnice staršev in učiteljev, ki jo je organizirala 
zveza staršev) bodo udeleženci povabljeni k skupnemu iskanju tistih značilnosti navedenih dogod-
kov, ki lahko pomagajo najti ustrezna ravnanja tudi v drugih okoljih.

miro kozelj, občina šenčur 

sodeloVanje šole, Vrtca In lokalne skupnostI –  
kako laHko uspešno sodelujemo 
lokalna skupnost ima kot ustanovitelj javnega zavoda velik vpliv na vrtec in na šolo,  prav tako pa je 
vloga javnega zavoda v lokalnem okolju izjemno pomembna. 

neizpodbitno dejstvo je, da gre tako pri lokalni skupnosti kot pri šoli za skupne cilje, ki so zelo po-
membni za vse uporabnike. lokalna skupnost zagotavlja sredstva za delovanje javnih zavodov, zato 
je potrebno uskladiti potrebe, želje in pričakovanja. to je mogoče le ob dobrem sodelovanju, potre-
ben je partnerski odnos in zavedanje, da le s skupnimi močmi lahko usklajeno delujemo. iz izkušenj 
lahko trdimo, da je uspešno sodelovanje možno.
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delaVnIce
mag. andreja lenc, cmepius 

mednarodno sodeloVanje  
V okviru delavnice z naslovom »mednarodno sodelovanje« bomo udeležence sprva seznanili z ugo-
tovitvami evalvacijske študije o učinkih programa VŽu na osnovnošolsko in srednješolsko izobraže-
vanja z vidika nacionalnih prioritet, ki so jo na cmepius-u izvedli v letu 2013. izpostavili bomo dolgo-
ročno pozitivne vplive tako na šolo, učitelje in učence ter izpostavili vlogo vodstva pri tem. predstavili 
bomo, kaj vse vpliva na dolgotrajnost in intenziteto učinkov.

udeležencem bomo predstavili novosti programa erasmus+ (2014−2020) ter možnosti za sodelo-
vanje vrtcev in šol v prihajajočem razpisu 2014. ob spremenjenem načinu prijavljanja na razpis se 
bomo posvetili pripravi evropskega razvojnega načrta, ki je ena ključnih vsebin prijavnice za med-
narodno strokovno usposabljanje učiteljev in vodstva. umeščanje mednarodnega sodelovanja v letni 
delovni načrt in vizijo šole je ključnega pomena, ne le za pridobitev sredstev, temveč tudi za interna-
cionalizacijo vrtca in šole.
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mag. nataša Bucik, ministrstvo za kulturo, nada požar matijašič, ministrstvo za izobraževanje,  
znanost in šport, renata novak, Vrtec mornarček piran in duška Žitko, pomorski muzej −  
museo del mare piran − pirano 

partnersko sodeloVanje VzGojno-IzoBraŽeValnIH zaVodoV  
In kulturnIH ustanoV   
udeležencem delavnice bomo predstavili različne možnosti partnerskega povezovanja in sodelo-
vanja vzgojno-izobraževalnih zavodov in kulturnih ustanov. po predstavitvi primera dobre prakse 
iz vrtca mornarček piran: naš kraj − njegova kulturna in naravna dediščina, ki že vrsto let poteka v 
sodelovanju s pomorskim muzejem sergij mašera piran, bomo preučili, kako lahko s partnerskim 
povezovanjem povečamo učinke vzgojno-izobraževalnega dela in hkrati obogatimo dogajanje v širši 
lokalni skupnosti, omogočimo otrokom in mladim aktivnejše in ustvarjalnejše delovanje, ne le v vrt-
cu in šoli, temveč tudi izven nje. spregovorili bomo o tem, kako lahko kulturne ustanove v sodelova-
nju z vrtci in šolami omogočimo otrokom in mladim kakovostno in ustvarjalno preživljanje prostega 
časa, zakaj je to pomembno in koristno tako za posameznike kot družbo kot celoto. nadaljevalni 
program šole za ravnatelje je financiran iz sredstev evropskega socialnega sklada v okviru projekta 
Vseživljenjsko učenje ravnateljev −usposabljanje za vodenje šol in vrtcev iii.
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Barbara Bregar mrzlikar, ceed slovenija 

sodeloVanje za razVIjanje podjetnostI V šolaH In VrtcIH   
na delavnici bomo na primeru evropskega projekta centres predstavili primer sodelovanja, ki 
spodbuja podjetnost, kreativnost in pogum med dijaki v srednjih šolah. značilnost projekta v slove-
niji  je, da je bil program za dijake razvit s strani podjetnikov, ki so bili aktivno vključeni tudi v njegovo 
izvedbo. ceed slovenija je del mednarodne mreže centrov,  ki pomaga podjetnikom pri rasti njihovih 
podjetij in jih povezuje za znanje (učenje iz podjetniških praks), poslovne kontakte in s kapitalom. 
prav tako promovira podjetništvo kot pozitivno vrednoto, ki ustvarja inovativno in odprto družbo. 
ceed slovenija je ena izmed osmih partnerjev v projektu centres, ki ga sofinancira evropska ko-
misija. cilj projekta je razvoj in promocija metodologij ter priporočil za spodbujanje podjetnosti mla-
dih, pridobivanje podjetniških veščin, povezovanje dijakov, učiteljev in šol s podjetniki, predvsem s 
predstavniki kreativnih industrij.  

skozi interaktivno delavnico se bomo pogovorili, zakaj je pomembna tema spodbujanja podjetnosti 
v šolah in vrtcih, kako podjetniki razumejo podjetništvo in podjetnost, kaj so ključne kompetence in 
značilnosti podjetnikov ter kako jih razvijati med mladimi.  spoznali bomo, kako in kje sodelovati s 
podjetniki in gospodarstvom, kaj prinaša sodelovanje za šolo in vrtec kot tudi za gospodarstvo.



47

G
radivo za udeležence

Vlo
g

a
 p

o
m

o
č

n
ik

o
V r

a
Vn

a
te

lje
V p

r
i so

d
e

lo
Va

n
ju

 
šo

l in
 Vr

tc
e

V z o
k

o
lje

m



48

G
radivo za udeležence

Vlo
g

a
 p

o
m

o
č

n
ik

o
V r

a
Vn

a
te

lje
V p

r
i so

d
e

lo
Va

n
ju

 
šo

l in
 Vr

tc
e

V z o
k

o
lje

m

dr. tatjana ažman, šola za ravnatelje 

odGoVornost med šolo, Vrtcem In domom – našI alI VašI?  
odrasli si delimo odgovornost za razvoj in učenje otrok. V vsakdanjih sporočilih govorimo o naših, 
vaših pa tudi njihovih otrocih. na sprejemanje in delitev odgovornosti med šolo, vrtcem in domom 
vplivajo raznoliki dejavniki: otrokova starost in osebnost, značilnosti družine, vrtca in šole, značilno-
sti družbe. nekatera področja odgovornosti se med družino in vrtcem, šolo prekrivajo (so skupna), 
obstajajo pa tudi področja, ki se ne. meje, kdo je za kaj odgovoren, so odvisne od dogovorov vseh 
vpletenih in jih je treba opredeliti v vsaki situaciji znova. 

V delavnici bomo predstavili ločeno, zaporedno in skupno odgovornost vrtca, šole in družine. s po-
močjo primerov iz prakse se bomo pogovorili o tem, kako razdeliti odgovornost med družino in šolo, 
vrtcem ter postaviti meje. poudarili bomo vlogo otroka, učenca in dijaka v prevzemanju odgovornosti 
zase, za druge in za okolje. zaključili bomo s smernicami za razvijanje odgovornosti.
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opredelIteV odGoVornostI šole, Vrtca In druŽIne

opredelite vsebino in cilj sodelovanja __________________________________________________

_________________________________________________________________________________.

s pomočjo preglednice opredelite odgovornost za doseganje cilja:

•	za kaj je odgovorna samo družina (kakšne so naloge posameznih članov)?
•	za kaj je odgovoren samo vrtec, šola (kakšne so naloge strokovnih delavcev, ravnatelja)? 
•	kdaj, zakaj in kako partnerji sodelujejo (soodgovornost) in za kaj je kdo odgovoren?

•		SAMO	DRUŽINA:	 
otrok, staršI •	DRUŽINA	IN	ŠOLA,	VRTEC •	SAMO	ŠOLA,	VRTEC

kako razmejite odgovornost?

primeri:

•	V vrtcu so se spet pojavile naglavne uši v oddelku čebelic.
•	otrok/učenec/dijak naj spozna lokalno okolje in je vanj aktivno vključen.
•	dve in pol letni otrok ob prihodu in odhodu iz vrtca močno joka in se zjutraj nikakor  

noče ločiti od matere. 
•	znano je, da je branje pomembno za otrokov razvoj že v predšolskem obdobju.  kdo je odgovoren?
•	otrok naj bi za seboj pospravil igrače.
•	domače naloge.
•	učenci preživljajo svoj prosti čas pretežno sede in se premalo gibljejo.
•	učenec/dijak mora doma narediti predstavitev referata na izbrano temo.
•	učenci/dijaki (in starši) nekega oddelka povedo, da imajo inštrukcije za matematiko občasno 

skoraj vsi, nekateri pa redno.
•	učenci ne razumejo učne snovi.
•	spoštovanje pravil hišnega reda.
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dr. justina erčulj, šola za ravnatelje 

šola In Vrtec kot učeča se skupnost   
uspešno sodelovanje vrtcev in šol z okoljem je odvisno tudi od njihove organizacijske kulture, ki te-
melji na (skupnih) vrednotah in prepričanjih. od slednjih je odvisno, kako se vrtci in šole odzivajo na 
spremembe v okolju in na pričakovanja različnih deležnikov. raziskave in izkušnje kažejo, da so pri 
tem uspešnejši tisti vrtci in šole, kjer zaposleni med seboj sodelujejo, si izmenjujejo znanje in izku-
šnje in se skupaj učijo, kar je osnova za oblikovanje učečih se skupnosti. njene pomembne sestavine 
so skupna vizija, pristno sodelovanje, razporejeno vodenje in seveda pogoji, ki to omogočajo. 

V delavnici bomo spoznali dejavnike učeče se skupnosti in presodili, kako so razviti v vrtcu oziroma 
v šoli, od koder prihajamo. ugotavljali bomo, kako bi te dejavnike lahko okrepili in kakšna je pri tem 
vloga pomočnikov ravnateljev.
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zapIskI
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Vloga pomočnikoV raVnateljeV pri 
sodeloVanju šol in VrtceV z okoljem

XVI. strokovni posvet pomočnikov ravnateljev:

5.-6. marec 2014


